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Принцип сталого розвитку покладений в основу численних міжнародних 

стратегій і документів та реалізується на всіх рівнях суспільства. На 

національному рівні Цілі сталого розвитку впроваджуються у формі державних 

програм і стратегій. Ефективним інструментом оцінювання досягнень країни в 

контексті сталого розвитку є участь у світових рейтингах.  

Постійний моніторинг індикаторів досягнення Цілей сталого розвитку 

запроваджено в Україні з 2021 р. [1]. Проте й раніше Україна брала участь у 

тематичних рейтингах та рейтингах сталого розвитку, зокрема в SDG Index. 

Цей індекс розраховується як середнє арифметичне балів за кожною з 17 Цілей 

сталого розвитку. Кожна ціль представлена показниками, які нормалізуються з 

використанням бальної шкали оцінок: від 0 до 100 балів, де 0 означає 

відсутність, а 100 балів – абсолютне досягнення встановленої цілі. 

Аналіз звіту «Sustainable Development» (2023) показав, що в реалізації 

Цілей сталого розвитку із 166 країн, включених до цього рейтингу, жодна не 

досягла максимального значення. Фінляндія (лідер рейтингу) за підсумками 

2023 р. отримала 86,8 бала [2].  

Україна у SDG Index займає стійкі позиції. Упродовж минулих п’яти 

років рейтингова позиція України змінилася з 39-ї (серед 156 країн) у 2018 до 

38-ї позиції (серед 166 країн) у 2023 р., кількість балів від 72,3 до 76,5 

відповідно за роками [2, 3]. Зміна позиції країни в рейтингу є орієнтиром для 

компаній в оновленні та вдосконаленні корпоративної та функціональних 

стратегій. З огляду на це зазначимо напрями, за якими спостерігаються 

найбільші позитивні зміни щодо досягнення Цілей сталого розвитку. Так, у 

2023 р. найбільший прогрес України відзначено в досягненні цілей 3 (Міцне 

здоров’я), 7 (Доступна та чиста енергія), 9 (Промисловість, інновації, 

інфраструктура).  

Ураховуючи ці досягнення, підприємства можуть адаптувати свою 

діяльність, щоб не тільки підвищити власну ефективність, але й сприяти 

національним зусиллям із досягнення Цілей сталого розвитку. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/722/2019#Text
https://journals.indexcopernicus.com/api/file/viewByFileId/1188764.pdf
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У Стратегії сталого розвитку, яка була закладено в документи ООН і 

висвітлює Цілі сталого розвитку основною метою є обґрунтований підхід до 

подальшого розвитку людства, яке має жити і розвиватися в умовах обмежених 

ресурсів, які мають задовольняти не лише потреби нинішнього покоління, а й 

зберегтися для прийдешніх поколінь, при цьому не порушуючи навколишнє 

середовище, зберігаючи екологічний баланс і економічне зростання. Як відомо, 

для подальшого економічного зростання виникає необхідність використовувати 

все більше і більше природних ресурсів, що ми не можемо робити в силу їх 

обмеженості. Саме тому для вирішення цього складного і вкрай важливого для 

всього людства завдання і було проголошено 17 Цілей сталого розвитку. 

Однією з головних цілей є подолання голоду, яку буде розглянуто у контексті 

забезпечення продовольчої безпеки. 

Як відомо, країни світу за рівнем життя розподіляються дуже 

нерівномірно. Так, самі високі показники ВВП на одну особу у США, країн 

Західної Європи, Японії, Канади та ін.  

До країн, що розвиваються, відносять Китай, Індію, Бразилію, Росію і 

цілий ряд інших країн, чий ВВП не перевищує 10 тис. доларів у рік на людину. 

До цієї категорії країн відносять і Україну. І, нарешті, третю групу країн 

становлять найбідніші країни Африки та Азії, чий ВВП зазвичай не перевищує 

1 тис. доларів у рік на людину [1, с. 21]. 

Передові країни завжди першими розробляють і впроваджують сучасні 

моделі і методи, які розробляють відповідно вимог, яких потребує суспільство 

на певному етапі свого розвитку. 

З погляду економічних інтересів, західним компаніям з провідними 

технологіями завжди буде вигідно переносити своє виробництво у країни, що 

розвиваються, через здешевлення (зменшення собівартості) продукції, що 

випускається. На це буде впливати передусім місцева дешева робоча сила, 

https://s3.amazonaws.com/sustainabledevelopment.report/2018/

